

EL CORREO

DIARIO DE NOTICIAS, POLÍTICA Y ADMINISTRACION.

Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

Se alquila la casa situada en la plaza de la Constitución núm. 2, por pisos ó toda entera.

Darán razón de precios en el establecimiento del Sr. Lafuente, plaza de la fruta.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chinel de Valencia en el que encontrará er público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos., todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Perez, Plaza de Santiago número 2.

MUEBLES DE TODAS CLASES

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, número 24.

ANUNCIOS

«EL CORREO» admite toda clase de anuncios y reclamos á mitad del precio fijado en la tarifa que verán los señores anunciantes en la cuarta plana.

Las esquelas mortuorias y de aniversario se insertan también á mitad de precio.

Al hacer esta rebaja «EL CORREO» ha tenido únicamente en cuenta los intereses del público que antepone siempre á los suyos.

EL CORREO.

Los reservistas

Ya se han remitido á los alcaldes de los partidos las hojas de citación de los soldados de la primera reserva, los que habrán de ir reconcentrándose en Orihuela, hasta el día 18 del actual para salir de esta el 19 y 20 probablemente.

De los 1272 soldados que comprenden el regimiento reserva de esta ciudad al que pertenecen todos los de los partidos judiciales de Dolores, Orihuela, Cartagena, Murcia, y parte de los del de Totana, corresponden doce á administración y diez á sanidad militar que irán directamente desde Orihuela á Madrid.

Al regimiento de Africa, número 1, que está en Melilla, corresponden ir cincuenta y siete soldados y diez y siete al regimiento de Africa, número 3, que guarnece á Ceuta. Al batallón disciplinario van cuatro y los restantes al regimiento de Guadalajara que reside actualmente en Valencia.

De Orihuela hay ciento quince soldados, de los cuales solo uno va al Africa, Carlos Costa Boj, actual individuo de la guardia municipal de esta ciudad, que está destinado al batallón disciplinario de Melilla.

Los soldados de Orihuela destinados al regimiento de Guadalajara son:

1887. José Vilella Mateo, Lucio Tomé

Martinez, Pedro San Martin Gracia, Cayetano Sanchez Castillo, José Saenz Ballester, Carlos Sanchez Castejon, Enrique Ruiz Fabregat, Francisco Ramon Miralles, Antonio Ortiz Gimenez, Juan Pomares Teruel, José Ortuño Melgar, Manuel Martinez Pujalte, Tomás Lajarín Cascales, Indalecio Igualada Expósito, Joaquin Illan Gea, Antonio Gio Sebastián, Manuel Gutierrez Gomez, Carlos Garcia Ortuño, Manuel Gilabert Moreno, Estanislao Gonzalez Huertas, Agustin Guillano Gracia, Rafael Gutierrez Sanchez, Antonio Cánovas Garcia, Leandro Bergel Angosto, Joaquin Cánovas Paredes, José Vallés Mateo, Francisco Irlés Pellús, Ginez Ruiz Gutierrez, Francisco Ramon Rodriguez, Matias Turon Sanchez, Angel Sola Saez, Antonio Hernandez Anierte, José Guillen Roman, Manuel Espinosa Menarguez, Antonio Cárceles Rodriguez, Fernando Belmonte Sanchez, Francisco Brotons Alonso, Antonio Cubí Andrea.

1888. Carlos Costa Boj, (Africa número 1.), Cayetano Lorente Martinez, Martin Adsuar Gil, José Anierte Saez, Carlos Beltran Serna, José Ortuño Lorente, Adolfo Egidio Velilla, José Hernandez Meseguer, José Andrada Ruiz, Antonio Ais Cabrera, Francisco Botella Gil, Manuel Córdoba Almela, José Cartagena Hernandez, Carlos Duren-des Ruiz, Ignacio Dabó Belmonte, Felix Fortuna, Martin Gonzalez Miger, Juan Gracia Espinosa, Carlos Gilabert Ginés, José Gil Villanueva, Eduardo Gás Cerdá, Pedro Garcia Noales, José Garcia Marin, Carlos Garcia Herrera, Jorge Garcia Gonzalez, Miguel Illescas Perez, Vicente Hernandez Garcia, José Hernandez Almarcha, Jacinto Josiva Espósito, José Lopez Paredes, Salvador Mateo Garcia, Antonio Noales Pamies, José Oltra Mateo, José Perez Sanchez, Miguel Perez Torres, José

Pastor Garcia, Ignacio Puerto Perez, Vicente Ramon Belmonte, José Antonio Riquelme Riquelme, José Riquelme Riquelme, Antonio Vallejos Zaragoza.

1889. Lázaro Garcia Herrera, Antonio Menarguez Gracia, José Antonio Pascual Gutierrez, Antonio Linares Aliaga, Juan Costa Alcocer, Custodio Costa Sampere, Pascual Sanchez Belmonte, Vicente Angosto Sanchez, Francisco Abril Reizo, Antonio Anorte Torres, German Lidon Maciá, Vicente Lorente Vallesta, José Lopez Velazco, Francisco Bernabeu Poveda, Antonio Illau Manzano, Carlos Marin Párraga, Claudio Martinez Pardinez, Agustin Murcia Mira, José Miralles Lloris, Vicente Molera Garcia, Antonio Marin Perez, Carlos Marin Andrés, Manuel Beltran Gea, Gerónimo Castejon Cánovas, Juan Cabrera Larrosa, Bernardino Orense Valera, Francisco Perez Riquelme, Rafael Perez Martinez, Vicente Rech Martí, Joaquin Garcia Albaladejo, Joaquin Gil Molina, José Soto Romero, Monserrate Sanchez Mogell José Maria Sarabia Berjel, José Torrecillas Espada y Rafael Zaragoza Murcia.

EPISODIOS

De ellos.

La infamia de los riffeños no tiene fin.

Dias pasados dejaron suelto un cerdo herido haciéndole huir en dirección á Melilla.

Lo cojieron los soldados y lo llevaron al Matadero para sacrificarlo y comer de él despues.

Teniendo alguna sospecha el teniente de la Guardia civil Sr. Martinez Ibañez ordenó que fuera reconocida la res y resultó que estaba envenenada.

Tratábase sin duda, de un ardid dispuesto por algun moro fanático para envenenar algunos cuantos españoles.

* * *

En la casa que en el Poligono, barrio de Melilla, habitada hoy por oficiales de cazadores, posée Alí el Rubio, hallaron sobre la puerta de la casa hace cuatro dias un cartelito escrito en árabe que decia.

«Desgraciado del cristiano que entre en esta casa, porque su cabeza será cortada.»

Dichos oficiales, lo arrancaron y pusieron en su lugar, otro que decia: Las cabezas que cortais, gozan de buena salud.

* * *

Al llegar los últimos heridos de Melilla, en el vapor «San Agustin» á Málaga, el gobernador civil preguntó á uno de los heridos:

—¿Te hirieron en la retirada?

—¿Qué retirada? No, señor, avanzando como caen siempre los españoles.

De nosotros.

Hace 3 dias un grupo de moros que estaba oculto en una trinchera inmediata á Camellos, divertianse en cazar á los soldados que salian para ir al retrete, que está fuera del fuerte.

Observándolo el teniente Ruiz, fuése al retrete y apostóse allí armado de un fusil, decidido á cazar al moro que más se distinguía por sus disparos.

En efecto; aguardó algun tiempo, y en cuanto se puso á tiro el moro, descerrajóle un tiro y le envió al paraiso de las huries.

Con lo que resultó un cazador cazado.

* * *

Al embarcarse en el muelle de Sevilla cerca de la Torre del Oro un regimiento de artilleria, tuvo lugar un episodio, cuyo recuerdo nos lo agradecerán nuestros lectores; lo tomamos de «El Diario de Sevilla», quien lo refiere del siguiente modo:

«Unas cigarreras se quitan los escapularios y los dan á los artilleros.

La más resuelta de las jóvenes dice:

—Hijos, buena suerte; no dejen de *presignarse* cuando entreis en batalla con esos *marditas patas desnúas*.

—No tengas cuidado, morena, responde un artillero, y señalando á otro que está á su lado, muchacho de contextura atlética y de aspecto fiero, añade: pero á este mocito ¿quién lo *presigna*.

El aludido se ofende y exclama:

—Yo me persigno y llevo lo que tu no llevas.

Se desabrocha la guerrera, deja ver sobre el pecho una hermosísima medalla

de plata con la imágen de la Virgen y dice verdaderamente conmovido:

—Esta medalla la llevó mi abuelo cuando peleó en la guerra de los siete años, la llevó mi padre á la guerra de Africa y, al saber que habia guerra, ha venido mi anciana madre desde el pueblo, andando siete leguas á pié, para traérmela, porque todos los que llevaron esta medalla bendita, han sido respetados por las balas.

Semejantes palabras impresionaron á todos, las mujeres lloraban, los demás artilleros miraron á su compañero con envidia, y para demostrar á los concurrentes que ellos no eran menos que él, empezaron á enseñar medallas y escapularios, regalos de sus madres, sus hermanas y sus novias, viéndose que ni uno solo, habia olvidado ponerse bajo el amparo de Dios, en cuyas manos está la salud, la vida y la salvacion de los pueblos y de los individuos.

SUETOS Y NOTICIAS

Reunion de comité.

Ayer lo hizo el de coalición republicana en casa de su presidente el Sr. Rodriguez, tomándo el importante acuerdo de presentar candidatos en las próximas elecciones para concejales.

Parece que el partido republicano celebrará una numerosa reunion en la finca *La Catalana* en la próxima semana y anunciará sus candidatos en grandes carteles expuestos en los sitios de costumbre.

Interventores.

Mañana á las ocho de la misma comenzarán en el salón de sesiones de la Casa Ayuntamiento el acto de nombramiento de interventores con arreglo á lo que determina la ley electoral vigente.

Es seguro que á dicho acto concurren los conservadores y republicanos.

El partido carlista parece que no acudirá á los comicios en las elecciones que han de tener lugar el 19 del corriente.

Frio.

Se nos ha echado encima sin avisar, y anoche que arreció bastante, el viento helado que reinó durante el dia, se vieron ya bastantes capas, prenda de indiscutible eficacia contra el frio.

LA CATÁSTROFE DE SANTANDER

Van ya extraidas en Santander del vapor

«Cabo de Machichaco» trescientas cajas de las seiscientas con que se hundió aquel barco en el momento de la catástrofe.

La operación se efectúa con gran cuidado por temor a una explosión que sería formidable. Muchas familias continúan emigrando en previsión de lo que pudiera ocurrir.

Para evitar el repugnante espectáculo que ofrece la extracción de los cadáveres, los buzos dejaron ayer amarrados quince en el fondo del mar y fueron sacados durante la noche.

Se calcula que los muertos llegarán a 500.

El número de militares heridos es el de 51. Ocho están graves.

Han fallecido algunos operados.

De los heridos llevados a sus domicilios han muerto seis.

En un tejado se han hallado dos piernas.

Uno de los cadáveres extraídos del mar, tiene el vientre atravesado por una pierna de otro, que parecía un proyectil.

Todavía no han sido encontrados los cadáveres del Gobernador, del capitán del *Alfonso XIII* y del capitán inspector. El del comandante del puerto se halló á tres kilómetros de distancia.

Créese que aquellos han sido despedazados.

Los cadáveres identificados llegan ya á cuatrocientos.

Continúa la extracción de cajas de dinamita.

Todos los establecimientos están cerrados.

No circula un alma por las calles.

La población está desierta.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

La contestación del Sultán á la nota de España está siendo objeto de todos los comentarios.

Dicha nota ha producido buen efecto en la opinión.

Esta exige sin embargo, que España no deponga su actitud interior no se cumpla todo lo que el Sultán ofrece.

La nota del Sultán termina con aparente sinceridad diciendo que «con la ayuda de Dios procurará borrar las huellas de los disgustos causados á nuestra nación, porque es muy amigo de España.»

Apesar de las disposiciones favorables que muestra el Sultán para imponer un ejemplar escarmiento á las kabilas enviando contra ellas un ejército, España mantendrá su actitud enérgica contra dichas kabilas hasta que se cumplan estos ofrecimientos.

Muchos dudan de la sinceridad de las declaraciones del Sultán.

Moret al dar cuenta á los periodistas de la contestación del Sultán, se mostraba recogido, considerando esta como la terminación de la guerra.

Ha causado muchísima extrañeza un detalle esencial de dicha contestación.

Consiste en que mientras el Sultán habla en ella de castigar duramente á kabilas y de la construcción del fuerte de Sidi-Guiriach, no dice una sola palabra respecto á indemnización como se había dicho.

Este hecho se ha prestado á multitud de comentarios diversos.

También, por otra parte, el general Macías dirigió un ultimatum á los kabilas rebeldes haciendo constar el derecho que tiene España á construir el fuerte de Sidi Guiriach, que se construirá aunque se opusiera todo el mundo.

La carta termina diciéndoles a los kabilas:

«Tengo la guerra en una mano y la paz en la otra, escoged; la razón está de parte de España, y Dios querrá asegurarme la victoria.»

Calculase que las bajas sufridas por los moros ascienden a unos trescientos muertos.

El número de sus heridos se calcula en unos mil.

Las hermanas de la caridad de la capital de Aragón se han ofrecido al gobierno para prestar sus servicios en Melilla en un hospital de sangre.

La diputación provincial de Pontevedra acordó ofrecer al gobierno para los gastos de la guerra el importe de su presupuesto.

Los PP. Franciscanos de esta ciudad han hecho tres días de rogativa solemne, con misa cantada por el triunfo de nuestras armas en Melilla. Las rogativas terminaron el día 8 y el 9 se cantó el oficio de difuntos y misa de *Requiem* por el eterno descanso de los bravos jefes y soldados de nuestro ejército, muertos, valerosamente en defensa del honor nacional. Nos complacemos en hacerlo público, que *varios jóvenes religiosos del convento están preparados para marchar al teatro de la guerra, á la menor indicación de sus Superiores*, de acuerdo con el gobierno.

ÚLTIMA HORA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

Madrid 10—12 t.

La diputación de Navarra hecho empréstito millón reales para campaña de Melilla.

Familia de Margallo residirá en Valladolid.

Se ha dispuesto salgan para Melilla cincuenta presidiarios albañiles de Granada.

En el contrabando de armas de Melilla resultan complicados militares de distintas graduaciones.

Madrid 11, 7 m.

Prosigue indignación por contrabando armas Melilla.

General Macías publicó bando enérgico ordenando entreguen los habitantes de la plaza en el término de cuarenta y ocho horas todas las armas y municiones que posean.

Los contraventores serán juzgados militarmente.

Madrid 11, 7'30 m.

Ministros acordaron consejo continuar operaciones militares en tanto no se cumplan las reclamaciones hechas al Sultán.

El jueves volvió á romperse el fuego de cañón contra el campo rifeño.

Desde la isla Alborán se oían los estampidos de los cañones.

Madrid 11, 8 m.

Serán recompensados por sus hechos de valor cuarenta presidiarios de cadena perpétua.

Los que más se distinguieron recojiendo heridos y batiéndose heroicamente fueron Melitón Orijalda, Tomás Mena y Cosme Badia.

T A R I F A

TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 «	2 «	4'50 id. »	3'100 id. »
La tercera parte...	5 «	1'50 «	1 id. »	0'75 id. »
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 «	0'27 id. »	0'25 id. »
La octava parte....	0'75 »	0'20 «	0'17 id. »	0'15 id. »
Por cada 10 lineas.	0'35 «	0'11 «	0'9 id. »	0'07 id. »

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'45 diarios, 20 dias 0'42 diarios, 4 mes 0'40 dia

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el día 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Colegio todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deséen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial 5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos a los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.